

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 2010-2011

Κατά το 2010-2011 το παράρτημά μας συνέχισε αδιαλείπτως και χωρίς να επηρεαστεί από τις εκλογικές διαδικασίες του Απριλίου του 2011 (που έγιναν για την ανάδειξη οργάνων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) να δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους του πρωτογενούς τομέα (Γεωργία, Κτηνοτροφία, Δάση, Αλιεία, Ορυκτός Πλούτος), στην Περιφερειακή Ανάπτυξη καθώς και στην Προστασία του Περιβάλλοντος. Προσπαθήσαμε σε όλους τους τομείς που μας αφορούν να ανταποκριθούμε είτε με δικιά μας πρωτοβουλία είτε μετά από πρόσκληση των τοπικών φορέων και να εκφράσουμε την έγκυρη επιστημονική άποψη μας, ανταποκρινόμενοι στους σκοπούς ίδρυσης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και πάντα προς όφελος της αναπτυξιακής πορείας του τόπου μας, προασπίζοντας παράλληλα τα δικαιώματα των μελών μας. Όλες αυτές οι παρεμβάσεις μας γίνονται πάντα με ομόφωνες αποφάσεις της Δ.Ε. του παραρτήματος πρακτική που ακολουθείται και από την Δ.Ε. που προέκυψε από τις εκλογές της 10ης Απριλίου του 2011. Η προσπάθεια αυτή που καταβάλαμε, σε πολλές περιπτώσεις, έγινε χωρίς να επιζητούμε τη δημοσιότητα, όταν κρίναμε ότι αυτή δε θα συμβάλει σε κάτι περισσότερο ή όταν μας πίεζε ο χρόνος.

Πολύ σύντομα θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι καθ' όλη τη διάρκεια του 2010 και του 2011 το παράρτημά μας εργάστηκε και παρήγαγε έργο, προκειμένου να εκπροσωπήσει επάξια τους συναδέλφους που απαρτίζουν το Επιμελητήριο στους νομούς Δράμας, Καβάλας & Σερρών, αλλά και να επιτελέσει το ρόλο του εκφράζοντας υπεύθυνες επιστημονικές απόψεις στα θέματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα, την αγροτική πολιτική, την περιφερειακή ανάπτυξη, την αλιεία και το περιβάλλον.

Από τις κυριότερες παρεμβάσεις που πραγματοποιήσαμε μπορούμε, ενδεικτικά, να παραθέσουμε τις παρακάτω, αναφερόμενοι επιγραμματικά για οικονομία χώρου:

A. Θέματα που αφορούν την οργάνωση του παρ/τος

Επικοινωνούμε πλέον με τα μέλη μας τακτικά κάθε βδομάδα ενημερώνοντας τους με e-mail έχοντας κατασκευάσει μια βάση δεδομένων 400 και πλέον e-mail και ζητούμε και άλλους συναδέλφους που δεν έχουν ακόμα εγγραφεί να το κάνουν και μέσω της ιστοσελίδας μας. Έτσι με τον τρόπο αυτόν ενημερώνουμε τα μέλη μας για τις αποφάσεις και τις δραστηριότητες του παραρτήματος και για κάθε άλλο ενδιαφέρον Γεωτεχνικό ζήτημα (συνέδρια, ημερίδες, θέσεις εργασίας κ.α.).

Ενημέρωση παρέχεται και από τον ιστοχώρο (site) του παραρτήματος www.geotee-anmak.gr, το οποίο πλέον ενημερώνεται κανονικά και εμπλουτίζεται συνεχώς φιλοδοξώντας να αποτελέσει μια γεωτεχνική βάση δεδομένων. Έτσι αναρτώνται όλα τα πρακτικά των ημερίδων που διοργανώνει το παράρτημα μας εφόσον μας παραχωρείται το σχετικό υλικό από τους ομιλητές. Πιστεύουμε στη σπουδαιότητα της ενημέρωσης και ελπίζουμε αυτή η πρωτοβουλία να βοηθήσει και τους συναδέλφους και το παράρτημα με τη μαζικότερη συμμετοχή των συναδέλφων στις εκδηλώσεις, τις επιτροπές και τις δραστηριότητες που αυτό διοργανώνει.

Ακόμα ενημερώνουμε τη συνέλευση ότι διαθέτουμε δωρεάν στα μέλη μας τα πρακτικά ημερίδων που έχει διοργανώσει το παράρτημα μας στο παρελθόν και άλλα βιβλία γεωτεχνικού ενδιαφέροντος που έχει εκδώσει το παράρτημα μας μέχρι της εξάντλησης τους.

B. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε σχέση με τα μέλη του

Όπως είναι γνωστό σε όλους μας, η χώρα μας ταλανίζεται από τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης. Κρίση που έχει φέρει σε δύσκολη θέση πολλούς συναδέλφους που είτε έχουν οικονομικά προβλήματα στην επιχείρησή τους, είτε είναι άνεργοι, είτε έχουν δει να περικόπτονται οι μισθοί τους. Η κρίση αυτή όμως έχει συρρικνώσει σημαντικά και τα οικονομικά του παραρτήματος μας. Παρόλα αυτά το παράρτημα μας προσπαθεί να αντλήσει πόρους και από προγράμματα, τα οποία όμως προγράμματα ωφελούν άμεσα και τα μέλη μας. Έτσι:

α) Υλοποιήσαμε πρόγραμμα ΛΑΕΚ του ΟΑΕΔ με θέμα «Οργάνωση διοίκησης μικρομεσαίων επιχειρήσεων» ως αρμόδιος κοινωνικός εταίρος. Στο πρόγραμμα αυτό καταρτίστηκαν Γεωτεχνικοί και εφόσον δεν ήταν αρκετοί και άλλες ειδικότητες. Το πρόγραμμα αυτό υλοποιήθηκε και περιμένουμε την αποπληρωμή του, η οποία καθυστερεί λόγω της μη λήψης σχετικής απόφασης από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μετά από αλληπάλληλες συνεδριάσεις στις οποίες είχε τεθεί το θέμα από εμάς. Παράλληλα, έχουμε καταθέσει 2 προτάσεις για καινούργια προγράμματα ΛΑΕΚ παρά τα εμπόδια που έχουμε από το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και περιμένουμε την έγκρισή τους ή όχι από τον ΟΑΕΔ και το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

β) Εγκρίθηκε η πρόταση που είχαμε συνυποβάλει με άλλους φορείς στο πρόγραμμα INTERREG IV και θα προχωρήσουμε πλέον στην υλοποίηση του μετά και από το ξεκίνημα του προγράμματος από την Εθνική Διαχειριστική Αρχή, εάν και εφόσον αυτό εγκριθεί από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και το οποίο είτε δεν συζητά το θέμα είτε δεν το συμπεριλαμβάνει στην ημερήσια διάταξη του παρά τις δικιές μας διαμαρτυρίες και παραστάσεις στις συνεδριάσεις του.

Πέραν των ανωτέρω προγραμμάτων διοργανώσαμε μόνοι μας ή σε συνεργασία με άλλους φορείς όπως ο ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα Δράμας και Σερρών, η Ιερά Μητρόπολη Σερρών, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Σερρών, Περιφέρεια ΑΜΘ, Διευθύνσεις Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων των Νομαρχιών κ.α. πληθώρα ενημερωτικών και εκπαιδευτικών ημερίδων πάνω σε διάφορα Γεωτεχνικά θέματα που αφορούσαν κυρίως τα μέλη μας αλλά ακόμα αγρότες και άλλους πολίτες.

Κυριότερες των οποίων ήταν:

- 1) Τρία Εκπαιδευτικά Σεμινάρια (Νευροκόπι, Δράμα, Καβάλα) που αφορούσαν μόνο Γεωτεχνικούς για την αξιοποίηση του Εδαφολογικού Χάρτη. Τα σεμινάρια αυτά είχαν μεγάλη επιτυχία και συνέβαλαν τα μέγιστα στην αξιοποίηση του εδαφολογικού χάρτη, έστω και αν έγιναν χωρίς τη βοήθεια του Κεντρικού ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (αν και ζητήθηκε επανειλημμένα) και μόνο με τη συνεργασία της Περιφέρειας ΑΜΘ και των κατά τόπους Δ/νσεων Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων των Νομαρχιών. Ταυτόχρονα το παράρτημα μας παρείχε και τεχνική υποστήριξη για το χειρισμό του προγράμματος του Εδαφολογικού Χάρτη στους συναδέλφους που μας το ζητούσαν.
- 2) Συνδιοργανώσαμε πληθώρα ημερίδων με τον ΟΓΕΕΚΑ Δράμας και τον ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα Σερρών για τη Σαλιγκαροτροφία, τον Αγροτουρισμό, την καλλιέργεια Κρανιάς και Μανιταριών, την καλλιέργεια της Ροδιάς, τα ενεργειακά φυτά (βιοντήζελ), την αξιοποίηση της βιομάζας από Αγριαγκινάρα, τη Μελισσοκομία, την Καλλιέργεια της Τρούφας, τον ηλιάνθο και την Νέα ΚΑΠ.
- 3) Προχωρήσαμε με ανάλογες εκδηλώσεις στη βράβευση τέκνων γεωτεχνικών που πέρασαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ κατά το 2010.
- 4) Διοργανώσαμε περιβαλλοντική βραδιά στις Σέρρες με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του Δήμου Σερρών.

- 5) Σε συνεργασία με την ιερά μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτας διοργανώσαμε ημερίδα στις Σέρρες με θέμα «Ορθοδοξία και Περιβάλλον»
- 6) Επίσης διοργανώσαμε ημερίδα με θέμα τη Δια Βίου Μάθηση και στα πλαίσια αυτής της ημερίδας εκδώσαμε το βιβλίο «Θεωρίες Μάθησης και Βασικές Αρχές Εκπαίδευσης Ενηλίκων» του συγγραφέα Δημήτρη Σωτηριάδη, βιβλίο το οποίο μπορείτε να το προμηθευτείτε δωρεάν από το παράρτημα μας.
- 7) Συμμετείχαμε ή διοργανώσαμε πληθώρα συσκέψεων ή συναντήσεων με ποικίλα θέματα που αφορούσαν, την αγροτική ανάπτυξη της περιοχής μας, τα σχέδια βελτίωσης, τα τοπικά προβλήματα δήμων της περιοχής μας, διακρατικές συναντήσεις με Βούλγαρους συναδέλφους, και σε συναντήσεις με πληθώρα άλλων τοπικών φορέων, αφουγκραζόμενοι πάντα τα προβλήματα τους και προσπαθώντας να βοηθήσουμε στην επίλυση τους.
- 8) Διοργανώσαμε σε συνεργασία με το Σύλλογο Γεωπόνων Ν. Καβάλας ημερίδα για την καταπολέμηση του νέου εχθρού της ακτινιδιάς στη Χρυσούπολη. Η ημερίδα είχε μεγάλη απήχηση στους αγρότες του Νέστου και σε συναδέλφους Γεωπόνους, διότι πρόκειται για ένα έντομο που προκαλεί μεγάλες ζημιές στους ακτινιδεώνες της περιοχής.
- 9) Διοργανώσαμε ημερίδα στη Δράμα με ομιλητή το Σεισμολόγο κ. Παπαζάχο Κων/νο του Βασιλείου Αναπληρωτή Καθηγητή του τμήματος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ.. Θέμα της ημερίδας ήταν «Σεισμικότητα και Ενεργός Τεκτονική του Βορείου Ελληνικού χώρου: Τι έχουμε μάθει τρεις δεκαετίες μετά το σεισμό του 1978 στη Θεσσαλονίκη».
- 10) Συμμετείχαμε με εισηγητές σε Γεωτεχνικό συνέδριο στη Βάρνα της Βουλγαρίας στο οποίο 3 μέλη μας ανέπτυξαν τις εισηγήσεις τους ως ομιλητές.
- 11) Πρόσφατα η νέα Διοικούσα Επιτροπή του παραρτήματος μας σε συνεργασία με τον ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα Δράμας διοργάνωσε ημερίδα με θέμα την νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική 2014-2020 στην Δράμα.
- 12) Σε συνεργασία με τον Φ.Δ. Νέστου Βιστωνίδας – Ισμαρίδας και υπό την επιστημονική καθοδήγηση του ΙΝΑΛΕ Καβάλας διοργανώσαμε πολύ πρόσφατα ημερίδα για τα αλιευτικά προϊόντα των Λιμνοθαλασσών Α.Μ.Θ. με στόχο την προώθηση τους τόσο στην τοπική αγορά όσο και Πανελλαδικά.

Το παράρτημα μας πέραν των ανωτέρω εκπαιδευτικών και ενημερωτικών ημερίδων ασχολήθηκε και με άλλα θέματα που αφορούν τα μέλη του είτε συμμετέχοντας στην καθιερωμένη πλέον διαβούλευση της πολιτείας για νομοσχέδια που αφορούν τους Γεωτεχνικούς, είτε με δική του πρωτοβουλία και πάντοτε κινούμενο στα πλαίσια του νομοθετικού πλαισίου που το διέπει και αυτό είναι ο ιδρυτικός νόμος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 1474/1984 και το Π.Δ. 344/2000 περί των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωτεχνικών. Οι κυριότερες παρεμβάσεις μας σε αυτούς τους τομείς ήταν οι παρακάτω:

- 1) Κάναμε τις επισημάνσεις μας όσον αφορά το σχέδιο Καλλικράτης και τα οργανογράμματα των περιφερειών σε σχέση πάντα με τις Γεωτεχνικές Υπηρεσίες και του συναδέλφους που υπηρετούν εκεί.
- 2) Επίσης συμμετείχαμε στη διαβούλευση και διαμαρτυρηθήκαμε καταθέτοντας τις προτάσεις μας για τις δυσμενείς διατάξεις που αφορούσαν πολλούς συναδέλφους που εργάζονται στον ΕΛΓΑ και περιέχονταν σε σχέδιο νόμου αναμόρφωσης του ΕΛΓΑ και η οποία αναμόρφωση θίγει και τους αγρότες.
- 3) Καταθέσαμε, όπως μας ζητήθηκε, προς το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. τις προτάσεις μας για τα επαγγελματικά θέματα των Ιχθυολόγων, θέμα που συνεχίζουμε να το παρακολουθούμε ώστε να διατυπώσουμε τις επικαιροποιημένες θέσεις μας.

- 4) Συμμετείχαμε στη διαβούλευση και καταθέσαμε τις εμπειριστατωμένες προτάσεις μας για τις επιπτώσεις και την ασυδοσία που θα φέρει στην αγορά το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση των επαγγελματιών με την επαγγελματική ισοπέδωση όλων των επαγγελματικών βαθμίδων, τονίζοντας παράλληλα ότι το επάγγελμα του Γεωτεχνικού είναι ήδη απελευθερωμένο.
- 5) Συμμετείχαμε ενεργά σε συσκέψεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των Γεωτεχνικών και του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τους προέδρους των άλλων παραρτημάτων.
- 6) Ζητήσαμε από την Υπουργό Παιδείας να προχωρήσει σε προσλήψεις Γεωτεχνικών στα ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία για την διδασκαλία του μαθήματος «Αειφορία και Περιβάλλον».
- 7) Αναδείξαμε το πρόβλημα από την έλλειψη Γεωτεχνικού Προσωπικού στη Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης του Επαρχείου Κ. Νευροκοπίου και ζητήσαμε να γίνουν προσλήψεις προσωπικού για να καλυφθούν αυτά τα κενά.
- 8) Στηρίξαμε με ανακοίνωση μας τους συναδέλφους που υπηρετούσαν στα ΤΟΚΑΑ όταν δέχονταν επιθέσεις από τον τύπο με αναληθή και αήθη δημοσιεύματα δημιουργώντας έτσι αρνητικό κλίμα για αυτούς ενόψει της φημολογούμενης τότε κατάργησής τους.
- 9) Διαμαρτυρηθήκαμε προς το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τις δυσμενείς εξελίξεις στα Σχέδια Βελτίωσης σε βάρος των συναδέλφων Γεωπόνων και την απραξία του στο θέμα αυτό.
- 10) Υποστηρίξαμε την αναγκαιότητα της προσφυγής του ΓΕΩΤΕΕ κατά της ΚΥΑ για τα σχέδια βελτίωσης υποστηρίζοντας έτσι και τα συμφέροντα των συναδέλφων.

Μετά την ανάληψη των καθηκόντων από την νέα Δ.Ε. στο παράρτημα μας έγιναν οι ακόλουθες παρεμβάσεις:

- 11) Ζητήσαμε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να μην αποκλείσει τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς των Περιφερειών από την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εξεύρεση αξιολογητών για τα διάφορα υποπρογράμματα του Π.Α.Α. 2007-2013. Αφού όπως είναι γνωστό οι συνάδελφοι αυτοί είναι οι κατ' εξοχήν γνώστες και διαχειριστές αυτών των προγραμμάτων.
- 12) Ζητήσαμε από τις περιφέρειες Α.Μ.Θ. και Κ.Μ. να μας γνωστοποιήσουν τα σχέδια των νέων οργανογραμμάτων τους προκειμένου να υποβάλουμε τις προτάσεις μας.
- 13) Συμπαρασταθήκαμε στους συναδέλφους του ΕΛΓΑ με ανακοίνωση μας στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και για το αβέβαιο εργασιακό τους μέλλον, τόσο των ιδίων, όσο και του ίδιου του Οργανισμού με τις συνεπαγόμενες επιπτώσεις που θα έχει στους αγρότες η οικονομική κατάρρευση του ΕΛΓΑ.
- 14) Διαμαρτυρηθήκαμε προς στο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την μη λήψη εγκριτικής απόφασης περί της συμμετοχής μας και της διαχείρισης του προγράμματος Interreg από το παράρτημα μας. Μέχρι ακόμα και τώρα το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν έχει λάβει απόφαση επί του θέματος και δεν μπορούμε να προχωρήσουμε στην υλοποίησή του.
- 15) Κάναμε παρέμβαση τόσο στις αρμόδιες υπηρεσίες όσο και στα Μ.Μ.Ε. προκειμένου να ζητήσουμε την επιλογή Δασολόγου ως τεχνικού συμβούλου κατά την διαδικασία υποβολής ενστάσεων κατά των δασικών χαρτών από τους πολίτες. Ενώ ταυτόχρονα ενημερώσαμε σχετικά και όλους τους ενδιαφερόμενους πολίτες (μέσω ιστοσελίδας και Δ.Τ.).
- 16) Ζητήσαμε από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να κάνει τις απαραίτητες κινήσεις ώστε να δικαιωθεί ένα πάγιο αίτημα Γεωτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της παροχής υπηρεσιών και ζητάνε να έχουν το

δικαίωμα αγοράς επαγγελματικού αυτοκινήτου όπως έχουν άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι όπως οι αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί.

- 17) Στείλαμε Δελτίο Τύπου προς όλα τα Μ.Μ.Ε. της Α.Μ. σχετικά με την κατάργηση και συγχώνευση Γεωτεχνικών φορέων του δημοσίου τομέα της περιοχής μας. Το Δελτίο Τύπου γνωστοποίησε ένα πρόβλημα άγνωστο για την τοπική κοινωνία και είχε μεγάλη απήχηση και παρουσιάστηκε ως θέμα και στην τηλεόραση μέσω του Προέδρου της Δ.Ε.. Πρόκειται συγκεκριμένα για το ουσιαστικό κλείσιμο των περιφερειακών υπηρεσιών του ΕΘΙΑΓΕ, ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα και του ΕΛΟΓΑΚ και την αφαίρεση επιστημονικού προσωπικού από την επαρχία και συγκέντρωση του στα αστικά κέντρα. Επιπρόσθετα υπάρχει ο κίνδυνος να χάσουν τη δουλειά τους αρκετοί συνάδελφοι και ακόμα θα αναγκαστούν πολλοί αγρότες να μεταβαίνουν στη Θεσσαλονίκη για να παρακολουθούν τις υποχρεωτικές εκπαιδεύσεις.
- 18) Ζητήσαμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να δώσει παράταση στα Σχέδια Βελτίωσης, λόγω των πολλών προβλημάτων που αντιμετώπισε το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Σ.Β. και δημιούργησε πολλά προβλήματα στους συντάκτες Σ.Β..
- 19) Ζητήσαμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στα πλαίσια της πρωτοβουλίας του για την παραχώρηση δημόσιας γης σε νέους, ανέργους και αγρότες, να δώσει και σε ανέργους γεωτεχνικούς που επιθυμούν να ακολουθήσουν το αγροτικό επάγγελμα.

Προχωρήσαμε σε σειρά συναντήσεων με πληθώρα τοπικών φορέων (Συντάκτες σχεδίων βελτίωσης, Αγροτικοί σύλλογοι στα μπλόκα των αγροτών, Σύλλογοι Κτηνοτρόφων, Δήμαρχοι και Νομάρχες Δράμας, Καβάλας, Σερρών και Περιφερειάρχες και Αντιπεριφερειάρχες τώρα με τον Καλλικράτη κ.α.) αφουγκραζόμενοι τα προβλήματα τους ή θέτοντας τους τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα προσπαθώντας πάντα να βοηθήσουμε στην επίλυση τους. Όμως διαβούλευση έγινε και από τον πρόεδρο της νέας Δ.Ε. του παραρτήματος μας, ο οποίος επισκέφτηκε συναδέλφους σε Γεωτεχνικές Υπηρεσίες και Οργανισμούς αλλά και συναδέλφους του ιδιωτικού τομέα προκειμένου να συγκεντρώσει τις προτάσεις τους και τα προβλήματα τους ώστε να τα ενσωματώσει στο 3ετές Σχέδιο Δράσης ενόψει της παρούσας Γενικής Συνέλευσης Αντιπροσώπων του Παραρτήματος μας.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και το 2010 αλλά και το 2011 προχωρήσαμε στην κοπή της βασιλόπιτας (μειωμένου μεγέθους εκδήλωσης λόγω της κρίσης) με ταυτόχρονη βράβευση γεωτεχνικών που διακρίθηκαν και βοήθησαν στην ανάδειξη αλλά και προώθηση θεμάτων γεωτεχνικού ενδιαφέροντος, αλλά και γεωτεχνικών για την προσφορά τους στην κοινωνία γενικότερα.

Ζητήσαμε και ζητάμε τη βοήθεια όλων των Γεωτεχνικών του παραρτήματος μας, ώστε να συμμετέχουν σε διάφορες επιτροπές, αναλόγως και του γνωστικού τους αντικείμενου, προκειμένου να μπορεί το παράρτημα να επιτελεί το έργο του, καταθέτοντας προτάσεις για διάφορα θέματα που του ζητούνται ή κρίνει αυτό. Ευχαριστώντας παράλληλα όλους τους συναδέλφους που μας βοήθησαν σε αυτό τον τομέα το προηγούμενο έτος. Άλλωστε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν είναι ένας απρόσωπος οργανισμός, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. είμαστε όλοι εμείς που είμαστε μέλη του και η αποτελεσματικότητα του χαρακτηρίζει άμεσα τα μέλη του είτε αυτά συμμετέχουν στις διαδικασίες του είτε περισσότερο όταν δεν συμμετέχουν.

Γ. Θέματα που αφορούν το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως σύμβουλο της πολιτείας

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο ως ο θεσμοθετημένος Επιστημονικός Σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος δεν θα μπορούσε να κάνει τίποτα διαφορετικό από το να επιτελεί το κύριο ρόλο του. Τα θέματα που το απασχόλησαν αφορούσαν είτε αιτήματα συναδέλφων και διαφόρων φορέων είτε την καθιερωμένη διαβούλευση της πολιτείας για νομοσχέδια και θέματα που αφορούν τους Γεωτεχνικούς και τον κλάδο μας γενικότερα είτε ακόμα και θέματα που θίξαμε με δική μας πρωτοβουλία.

Συνοπτικά τα θέματα που απασχόλησαν το παράρτημα μας ως σύμβουλο της πολιτείας προχωρώντας στις αντίστοιχες παρεμβάσεις είναι τα παρακάτω:

- 1) Κάναμε πρόταση για την υπαγωγή του Ν. Σερρών στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ. με αφορμή τον Καλλικράτη τονίζοντας τα αναπτυξιακά, επενδυτικά και οικονομικά πλεονεκτήματα που θα φέρει στις Σέρρες μια τέτοια διοικητική μετακίνηση. Μια πρόταση που συζητήθηκε πολύ, ξέρουμε ότι είναι δύσκολο άμεσα να υλοποιηθεί, όμως σύντομα θα δούμε όλοι τις αρνητικές επιπτώσεις της υπάρχουσας κατάστασης για την Π.Ε. Σερρών.
- 2) Ζητήσαμε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής τη συμμετοχή μας στα Διοικητικά Συμβούλια των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών της Αν. Μακεδονίας.
- 3) Κάναμε παρέμβαση προς τον ΕΛΓΑ προκειμένου να αυξηθούν οι εκτιμώμενες από αυτόν, αποδόσεις των ποικιλιών επιτραπέζιας αμπέλου, ώστε να ανταποκρίνονται στις νέες εξελίξεις. Ενώ ακόμα διαμαρτυρηθήκαμε για τη χαμηλή τιμή αποζημίωσης της επιτραπέζιας Σουλτανίνας από τον ΕΛΓΑ.
- 4) Αναδείξαμε την αναγκαιότητα της επιχορήγησης της εγκατάστασης αντιχαλαζικών δικτύων από τον ΕΛΓΑ σε μια περίοδο που κυριαρχούσε η άποψη στους κόλπους του ΕΛΓΑ να μην υλοποιηθεί αυτό το μέτρο για να εξοικονομηθούν χρήματα. Τελικά το πρόγραμμα μετά και τις δικές μας παρεμβάσεις υλοποιήθηκε προς όφελος των παραγωγών και του ΕΛΓΑ.
- 5) Κάναμε παρέμβαση προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τα προβλήματα στη διαχείριση των υδατικών πόρων της χώρας μας με αφορμή τη μελέτη του ΙΝΑΣΟ της ΠΑΣΕΓΕΣ και τα όσα αυτή ευαγγελίζονταν.
- 6) Κάναμε παρέμβαση για την πιθανολογούμενη ακύρωση της ένταξης των επιπλέον υποψήφιων Νέων Αγροτών στο μέτρο 1.1.2, ακύρωση η οποία τελικά δεν έγινε μετά από τις αντιδράσεις τις δικές μας και άλλων φορέων.
- 7) Ερωτήσαμε το ΥΠ.Α.Α.& Τ. για την πορεία εκτέλεσης και τις προοπτικές του μέτρου των Γεωργικών Συμβούλων χωρίς να πάρουμε απάντηση.
- 8) Κάναμε προτάσεις για την αξιοποίηση του λεγόμενου Εδαφολογικού Χάρτη της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. οι οποίες εισακούστηκαν στην πλειοψηφία τους και σήμερα με τη δική μας βοήθεια (οικονομική και εκπαιδευτική) βρίσκεται αυτό το εργαλείο στα χέρια πολλών συναδέλφων που εργάζονται στον τομέα των γεωργικών εφοδίων και όχι μόνο. Πρόσφατα μάλιστα εκδόθηκε και η νεώτερη βελτιωμένη έκδοση του χάρτη με πρόγραμμα συμβουλευτικής λίπανσης για πολύ περισσότερες καλλιέργειες. Το cd αυτό δίνεται από την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. με μια απλή αίτηση δωρεάν. Παράλληλα όμως διαμαρτυρηθήκαμε για την μη συνδρομή του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε αυτήν την προσπάθεια μας παρόλο που είχε ζητηθεί από το παράρτημα μας.
- 9) Διαβλέποντας τα προβλήματα που θα υπάρξουν κατά την υλοποίηση του, κάναμε παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ για την αύξηση των διαθέσιμων κονδυλίων στο μέτρο 1.2.1 των Σχεδίων Βελτίωσης.

- 10) Ενημερώσαμε τους συναδέλφους και κάθε ενδιαφερόμενο μέσω της ιστοσελίδας μας και εγγράφου μας για τη διαδικασία και τις υποχρεώσεις των ενδιαφερόμενων σχετικά με το δασικό φυτοϋγειονομικό έλεγχο, αναρτώντας στον ιστοχώρο μας πολύ κατατοπιστικές παρουσιάσεις του θέματος.
- 11) Επισημάναμε προς το ΥΠΑΑΤ τις ανάγκες επιμόρφωσης – ενημέρωσης των αγροτών για τον ανερχόμενο κλάδο της σαλιγκαροτροφίας και προσπαθήσαμε να καλύψουμε το κενό αυτό με τις δικές μας δυνάμεις διοργανώνοντας με μεγάλη προσέλευση και επιτυχία 2 ημερίδες (Σέρρες και Καβάλα) εμείς και 3 (Δράμα, Σέρρες) σε συνεργασία με τα εκεί τοπικά κέντρα του ΟΓΕΕΚΑ Δήμητρα.
- 12) Υποβάλαμε τις αιτιολογημένες προτάσεις μας προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ για τη διατήρηση της υποβολής τιμολογίων και καρτελών πιστοποιημένου σπόρου στην καλλιέργεια του αραβόσιτου κατά την υποβολή δήλωσης ΟΣΔΕ και τις επιπτώσεις που θα έχει η πραγματοποιηθείσα κατάργηση.
- 13) Διαμαρτυρηθήκαμε και επισημάναμε τις δυσμενείς επιπτώσεις στην ανταγωνιστικότητα των Γεωργικών προϊόντων από την 3^η συνεχόμενη αύξηση του ΦΠΑ στα Γεωργικά Εφόδια.
- 14) Μετά από σύσκεψη των αρμοδίων υπηρεσιών και συλλόγων κτηνοτρόφων που διοργανώσαμε στο παράρτημα μας συγκεντρώσαμε και καταθέσαμε τις προτάσεις μας προς το ΥΠΑΑΤ για να λυθούν τα προβλήματα που υπάρχουν στην αδειοδότηση των υφιστάμενων κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων.
- 15) Καταθέσαμε τις απόψεις μας επί του σχεδίου διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης όπως και τις προτάσεις μας προς το Φ.Δ. για τη βελτίωση της υφιστάμενης ΚΥΑ που θεσμοθετεί και αφορά το ίδιο Εθνικό Πάρκο.
- 16) Διοργανώσαμε σύσκεψη με τους προέδρους των φορέων διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών της Ανατολικής Μακεδονίας όπου αποφασίσαμε από κοινού το συντονισμό των δράσεων μας.
- 17) Μετά από σύσκεψη συναδέλφων συντακτών σχεδίων βελτίωσης στο παράρτημά μας καταθέσαμε τις προτάσεις μας συμμετέχοντας στη διαβούλευση για τον καθορισμό της ΥΑ λεπτομερειών του μέτρου 121 των Σχεδίων Βελτίωσης. Ενώ μετά την έκδοση όλων των υπουργικών αποφάσεων για το πρόγραμμα καταθέσαμε συμπληρωματικές προτάσεις και κάναμε διευκρινιστικές ερωτήσεις προκειμένου να βελτιωθεί η λειτουργικότητα του προγράμματος.
- 18) Συμμετείχαμε στη διαβούλευση για το σχέδιο Νόμου για τα Γεωργικά Φάρμακα καταθέτοντας τις προτάσεις μας για το πρώτο σχέδιο νόμου που κατατέθηκε από την κ. Μπατζελή.
- 19) Καταθέσαμε και παρουσιάσαμε τις προτάσεις μας δια εκπροσώπου μας στο Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ. σχετικά με το σχέδιο νόμου περί «Διατήρηση της βιοποικιλότητας και άλλες διατάξεις».
- 20) Ζητήσαμε τη μελέτη Περιβαλλοντικών επιπτώσεων της κατασκευής ορυχείων χρυσού στη διασυνοριακή περιοχή του Krumovgrad Βουλγαρίας προκειμένου να διατυπώσουμε την άποψη μας στο Π.Σ. Α.Μ.Θ..
- 21) Συστήσαμε διεπιστημονική επιτροπή και καταθέσαμε τις προτάσεις μας κατόπιν σχετικού αιτήματος της Αναπτυξιακής Δράμας σχετικά με την «Εκπόνηση Επιχειρησιακού Σχεδίου για την Υλοποίηση του ολοκληρωμένου προγράμματος Βιώσιμης Ανάπτυξης Οροσειράς Ροδόπης». Προτάσεις οι οποίες απεστάλησαν σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ομολογουμένως δέχτηκαν καλές κριτικές. Παρόλα αυτά μετά την οριστικοποίηση του Προγράμματος με τη σύνταξη του Β παραδοτέου του έργου κάναμε τις παρατηρήσεις μας προς το Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ. σχετικά με τον παραγκωνισμό των προτάσεων του παραρτήματος μας, τη χρήση τους σε άλλες περιοχές πέραν της Δράμας και το

γενικότερο παραγκωνισμό της Π.Ε. Δράμας σε σχέση με την Π.Ε. Ροδόπης. Οι τελευταίες ενέργειες υλοποιήθηκαν με πρωτοβουλία της νέας Δ.Ε..

- 22) Ζητήσαμε από τον αρμόδιο Υπουργό την επανεξέταση των αιτήσεων ένταξης στο Μέτρο 1.1. του Ε.Π. Αλιείας 2007-2013 «Μόνιμη παύση αλιευτικών δραστηριοτήτων».

Μετά την ανάληψη των καθηκόντων από την νέα Δ.Ε. στο παράρτημα μας έγιναν οι ακόλουθες παρεμβάσεις:

- 23) Καταθέσαμε τις ολοκληρωμένες προτάσεις και επισημάνσεις μας σχετικά με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες στο Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ.. Οι προτάσεις αυτές ελήφθησαν υπόψη από το Περιφερειακό Συμβούλιο στη διατύπωση της άποψης τους προς το ΥΠΕΚΑ.
- 24) Διαμαρτυρηθήκαμε αρχικά προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τις περικοπές προσωπικού στη Δακοκτονία της Θάσου (Γεωπονικού και εργατοτεχνικού) και τις δυσμενείς επιπτώσεις που θα έχουν αυτές οι περικοπές στην αποτελεσματικότητα της καταπολέμησης του Δάκου. Μετά από την απάντηση του Υπουργείου επανήλθαμε στο θέμα καλύπτοντας και τους συναδέλφους που εργάζονται στο πρόγραμμα στην περίπτωση της πολύ πιθανής αποτυχίας του προγράμματος Δακοκτονίας.
- 25) Διαμαρτυρηθήκαμε προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. για τον αποκλεισμό του παραρτήματος μας από συσκέψεις και επιτροπές σχετικά με θέματα του πρωτογενούς τομέα και της προστασίας του περιβάλλοντος της Α.Μ.Θ.. Στη συνέχεια πήραμε προφορικές διαβεβαιώσεις ότι δεν θα επαναληφθεί κάτι τέτοιο.
- 26) Ζητήσαμε από τους όλους τους Δήμους της Α.Μ. να μας συμπεριλάβουν στις δημοτικές επιτροπές διαβούλευσης που έχουν συστήσει, εφόσον δεν το έχουν κάνει ήδη.
- 27) Μετά τη δημοσιοποίηση νέου σχεδίου νόμου για τα Γεωργικά Φάρμακα, που πήγε τελικά προς ψήφιση στη Βουλή, το Παράρτημα μας συγκάλεσε σύσκεψη όλων των αρμόδιων Γεωτεχνικών Υπηρεσιών της Α.Μ. αλλά και συνδικαλιστικών Γεωπονικών φορέων στην οποία αναλύθηκε άρθρο προς άρθρο το σχέδιο νόμου και συντάξαμε και αποστείλαμε στο Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εμπειριστατωμένες προτάσεις προκειμένου να τις προωθήσει στο υπουργείο.
- 28) Δεχτήκαμε συντονισμένα αιτήματα ομάδων παραγωγών ακτινιδίων της πεδιάδας του Νέστου οι οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα από τις προσβολές του εντόμου *Metcalfa Pruinosa* και κινδυνεύουν άμεσα από ολοκληρωτική καταστροφή της παραγωγής τους. Μετά από αυτά τα αιτήματα ζητήσαμε τη χορήγηση κατ' εξαίρεση περιορισμένης έγκρισης χρήσης (120 ημερών) για 2 σκευάσματα που αποδεδειγμένα καταπολεμούν το έντομο και δεν είχαν έγκριση χρήσης στην ακτινιδιά για την Χώρα μας ενώ είχαν σε άλλες χώρες της Ε.Ε..
- 29) Ενημερώσαμε τους βαμβακοπαραγωγούς της περιοχής μας και τα μέλη μας με Δελτίο Τύπου για την αναγκαιότητα εναλλαγής εντομοκτόνων στην καταπολέμηση του πράσινου σκουληκιού του βαμβακιού. Αναγκαιότητα που οφείλετε στην αποδεδειγμένη ανάπτυξη ανθεκτικότητας του εντόμου σε ορισμένες κατηγορίες εντομοκτόνων.
- 30) Υποβάλαμε μετά από αίτημα της Π.Ε. Σερρών, προτάσεις σχετικά με το υπό διαμόρφωση Επιχειρησιακό πρόγραμμα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας όσον αφορά την Π.Ε. Σερρών. Ήμασταν από τους ελάχιστους φορείς που υποβάλανε σχετικές προτάσεις. Συνέχεια αυτών των προτάσεων ήταν ο Αντιπερι-

φερειάρχης Σερρών να ζητήσει να συναντηθεί μαζί μας προκειμένου να του τις αναλύσουμε από κοντά.

- 31) Ζητήσαμε από την Υπουργό Παιδείας τη συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πορροίων. Το αίτημα μας σύμφωνα με πληροφορίες είχε θετική κατάληξη.
- 32) Αφότου ζητήσαμε τις σχετικές μελέτες διατυπώσαμε τις απόψεις μας σχετικά με την καταλληλότητα θεμελίωσης του ΒΙΟΠΑ Καβάλας. Πρόκειται για ένα θέμα που απασχόλησε και απασχολεί την Καβάλα και το Παράρτημα μας δεν θα μπορούσε να μην διατυπώσει την άποψη του.
- 33) Εκφράσαμε τις γενικές απόψεις μας σχετικά με το πρόσφατο αίτημα εγκατάστασης δεξαμενών καυσίμων σε περιοχή πλησίον του Εθνικού Πάρκου Α.Μ.Θ. στις οποίες δηλώσαμε ευθαρσώς ότι είμαστε αντίθετοι σε μια τέτοια προοπτική και επιφυλασσόμαστε να καταθέσουμε ολοκληρωμένη άποψη επί του θέματος.

Ασχοληθήκαμε με θέματα που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος και της Δημόσιας Υγείας. Έτσι σε κάθε εορταστική παγκόσμια ημέρα (παγκόσμια ημέρα Περιβάλλοντος, Δασοπονίας, Νερού κ.λ.π.) το παράρτημα μας είτε δημοσιοποιούσε το θέμα προκειμένου να ευαισθητοποιήσει το ευρύ κοινό, εκδίδοντας ανάλογο Δελτίο Τύπου ή συμμετείχε στην διοργάνωση ανάλογης ημερίδας με τον ίδιο σκοπό όπως για παράδειγμα έκανε με τη φετινή παγκόσμια ημέρα Δασοπονίας όπου συνδιοργανώσαμε σχετική εκδήλωση στη Δράμα. Από την άλλη στον τομέα της προστασίας της δημόσιας υγείας ζητήσαμε τη διατήρηση της λειτουργίας του κέντρου καταπολέμησης κουνουπιών Ν. Σερρών το οποίο λόγω του Καλλικράτη κινδύνευε να κλείσει, παρέμβαση που είχε θετική κατάληξη σύμφωνα και με πρόσφατες πληροφορίες μας, με την περιφέρεια της Κ.Μ. να προσανατολίζεται στην ίδρυση ενός αντίστοιχου περιφερειακού κέντρου. Ενώ για την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. εκφράσαμε τις ανησυχίες μας σχετικά με την καθυστέρηση αλλά και την διαδικασία που ακολουθήθηκε σχετικά με την καταπολέμηση των κουνουπιών, ανησυχίες που τελικά επιβεβαιώθηκαν με την ακύρωση του διαγωνισμού καταπολέμησης Κουνουπιών στην περιφέρεια Α.Μ.Θ. από το Ελεγκτικό συνέδριο.

Βρισκόμαστε στην ιδιαίτερη ευχάριστη θέση να βλέπουμε την υλοποίηση δράσεων των προγραμμάτων Leader Ν.Καβάλας και Leader Ν.Σερρών τις οποίες είχαμε προτείνει εμείς. Όσον αφορά το Leader Αλιείας Ν.Καβάλας είδαμε ότι όλες οι δημόσιες δράσεις που υλοποιούνται να είναι αυτές που προτείναμε σε συνεργασία με το ΙΝΑΛΕ, ενώ οι προκηρυσσόμενες ιδιωτικές δράσεις σε μεγάλο βαθμό να έχουν προταθεί από εμάς.

Παραδώσαμε υπομνήματα με τις γραπτές μας προτάσεις για θέματα που αφορούν τον πρωτογενή τομέα της οικονομίας της περιοχής και τους Γεωτεχνικούς σε όλους τους επίσημους παράγοντες που μας επισκέφτηκαν ή τους επισκεφτήκαμε εμείς. Όπως για παράδειγμα στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Σκανδαλίδη και τον Περιφερειάρχη ΑΜΘ κ. Άρη Γιαννακίδη όπου τους παραθέταμε τα κυριότερα προβλήματα του Αγροτικού και Γεωτεχνικού κόσμου της περιφέρειας μας. Τον υπεύθυνο Αγροτικού της Ν.Δ. κ. Κασαπίδη και τους υποψήφιους Αντιπεριφερειάρχες Καβάλας κ. Γρανά και κ. Μπαλικά πριν τις εκλογές.

Συγκαλέσαμε πληθώρα συσκέψεων με τις αρμόδιες υπηρεσίες Αν. Μακεδονίας για Γεωτεχνικά θέματα και μέσω αυτής της διαβούλευσης καταλήγαμε στην υποβολή ολοκληρωμένων Επιστημονικών προτάσεων στην Διοίκηση (Υπουργεία ή Τοπική Αυτοδιοίκηση). Συμμετείχαμε όμως και σε πληθώρα εκδηλώσεων, επιτροπών και συσκέψεων κυρίως Γεωτεχνικού, Περιβαλλοντικού αλλά και γενικότερου

ενδιαφέροντος που διοργάνωναν δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς και στις οποίες εκφράσαμε τις επιστημονικές μας απόψεις τεκμηριωμένα. Όπως για παράδειγμα στην εκδήλωση της περιφέρειας Κ.Μ. για την «Ανάπτυξη Πλαισίου συνεργασίας Αρμόδιων Φορέων για τα σχέδια Διαχείρισης Πλημμύρας», σε συνεδριάσεις των Δ.Σ. των Φορέων Διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών της Α.Μ., στην επιτροπή για την υποβολή προτάσεων για το δημοτικό κήπο Δράμας, για τις δημόσιες υποδομές και την ανάπτυξη του Ν.Σερρών που διοργάνωσε το Υπουργείο Υποδομών – Μεταφορών, για την αξιοποίηση του Γεωθερμικού Πεδίου Χρυσούπολης, στην παρουσίαση του Άτλα της Ιχθυοπανίδας Νέστου, σε σύσκεψη των υπηρεσιών Αλιείας, για την Κοινοτική Πρωτοβουλία Jessica, για το Interreg, για το Ελληνικό Πλαίσιο Προσόντων, για τις προοπτικές αξιοποίησης των ορυκτών πόρων στην Α.Μ.Θ., για τις περιοχές ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών, για τους Δασικούς χάρτες, για την τουριστική ανάπτυξη της Καβάλας, όπως και σε πληθώρα άλλων ημερίδων και συνεδρίων τα πρακτικά των οποίων βρίσκονται στο παράρτημα μας στη διάθεση όποιου συναδέλφου τα ζητήσει.

Συμμετέχουμε όμως ενεργά στα Δ.Σ. του Κέντρου Καταπολέμησης Κουνουπιών Σερρών και της Αναπτυξιακής Σερρών, στις Δημοτικές Επιτροπές Διαβούλευσης στους Δήμους που μας το έχουν ζητήσει, στην Περιφερειακή Επιτροπή Διαβούλευσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., στην επιτροπή του άρθρου 70 του Ν.2238/1994 της εφορίας Καβάλας.

Επιτελούμε όμως και κοινωνικό έργο στο πλαίσιο των περιορισμένων οικονομικών δυνατοτήτων μας διατηρώντας την συμμετοχή μας, αν και μειωμένη χρηματικά, στο Κέντρο Πρόληψης και Καταπολέμησης Ναρκωτικών Ν. Καβάλας έχοντας εκπρόσωπο μας στο Δ.Σ. του φορέα.

Συνάδελφοι, συνεχίζουμε και ως νέα διοίκηση του παραρτήματος μετά τις αλλαγές που επήλθαν από τις εκλογές του Απριλίου στο προεδρείο της Δ.Ε. του παραρτήματος μας, με τον ίδιο και εντονότερο ρυθμό, με μείζονα στόχο όχι μόνο τη στενή εξυπηρέτηση των επαγγελματικών συμφερόντων των γεωτεχνικών αλλά την ανάπτυξη γενικότερα του πρωτογενούς τομέα. Άλλωστε δεν υφίσταται ανάπτυξη χωρίς τη γεωτεχνική επιστήμη και χωρίς γεωτεχνικούς.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Μυστακίδης Ζαφείρης

Κων/νος Στέφος

Ο παραπάνω απολογισμός καθώς και το πρόγραμμα δράσης ψηφίσθηκαν ομόφωνα από τη Διοικούσα Επιτροπή στη συνεδρίαση της 26^{ης} Σεπτεμβρίου 2011.